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Comme on ne connaît pas la position de la faille, dans un premier temps, on peut laisser les élèves chercher un début de solution.
Si l’on suppose la faille F composée de deux morceaux, (on a ) les élèves peuvent être amenés à utiliser la trigonométrie . On obtient dans un premier temps :
 
L’autre triangle rectangle n’a malheureusement pas B comme sommet et même si l’on fait cette approximation on aura :   (il y a au passage des angles alternes-internes) ce qui nous conduit à deux équations avec trois inconnues…
À l’aide du logiciel GeoGebra, on peut reproduire cette figure et la modifier pour obtenir les figures suivantes : (on a utilisé ici un curseur)
On a placé dans un repère orthonormé les points A(  et B ( pour respecter les distances et altitudes.
[image: ]


[image: ]
On remarque qu’il y a des invariants dans le déplacement de la faille. En particulier, comme elle reste parallèle à sa position précédente, on dessine des parallélogrammes avec les deux couches de roches inclinées à 20° et donc la faille ne change pas de longueur lorsqu’on la déplace, en particulier dans sa position « limite » ci-dessous où l’on a  fait passer cette faille par le point B:
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En travaillant dans le grand triangle rectangle, on obtient cette fois :
Faille + différence d’altitude entre A et B =  donc
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